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Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Jak Šomek vyzrál  
na řezníka

Robotníci v bašťanských hutích se měli 
nejlépe v den výplaty. Kupovalo se a jedlo 
o sto šest, ale za chvíli museli kupovat na 
„gebeno“ (na dluh). Někteří měli „gebeno“ 
tak veliké, že nebyli schopni dluh uhra-
dit, a tak radši nedávali zpátky vůbec nic. 
Proto obchodníci museli ve výplatu čekat 
neplatiče před hutěmi. 

Takovým postiženým byl i bašťanský 
řezník Meca, který se opozdil. Šomek, kte-
rému nedal na „gebeno“ už ani hrobník, 
zahlédl Mecu oknem, jak jde k němu pro 
peníze. Zavolal na svoji ženu: „Robo, lehni 
se do loža a dělej tak, že si je mrtva.“ Meca 
vešel do jizby a pravil: „Šomku, přišel sem 
pro penize.“ Šomek na to už připravený 
začal prosit a naříkat: „Pane Meca, podi-
vejte se, jake neščesti mě pravě potkalo. 
Hrozne neščesti. Podivejte se, zrovna mi 
umřela roba, oto leži v ložu a jó musim 
jít jí rychtovat pohřib. Buďte tak dobrý 
a počkejte mi do druhé výplaty.“ 

Když řezník Meca viděl na lůžku nehý-
bající se ženu, řekl: „Dej jí Pánbůh věčného 
odpočinutí a vás potěš Pánbůh. Tuž, co 
mám robiť, musím 
počkať.“ Jak se ale 
dozvěděl, jak ho 
Šomek napálil, ne-
dal Šomkové maso 
dříve, dokud neza-
platila starý dluh.

6 / 2023 

Jak už jsem psala 
v  minulých číslech 
Zpravodaje Baška, 
dne 6. května 2023 
v 18: 00 hodin probě-
hl v Kulturním domě 
(KD) Baška Výroční 
koncert Lašského 
smíšeného pěvecké-
ho sboru Baška (LSPS 
Baška) aneb Starci na 
chmelu. Sbor oslavil 
70 let od svého vzni-
ku. A musím říct, že 
to bylo velkolepé! Slibovala jsem, že uvidíte, 
co jste neviděli, a uslyšíte, co jste neslyšeli. 
Můžu říct, že to rozhodně byla pravda. Jsme 
moc rádi, že jste toto naše jubileum osla-
vili s námi a mohli jsme být spolu u toho. 
Překvapivě přišlo rekordní množství di-
váků. V kulturním domě bylo restaurační 

uspořádání stolů, a navíc bylo nutné přidat 
další židle.

Výročí 70 let založení sboru připadlo na 
říjen 2022, ale vzhledem k rekonstrukci KD 
Baška se oslava přesunula až na květen, kdy 
byly plánované opravy hotovy a „kulturák“ 
byl připraven.� (pokračování na str. 7)

Lašský smíšený pěvecký sbor 
Baška to rozjel v „KáDéčku“, 
kde proběhly velkolepé oslavy

Vážení spoluobčané,
s červnovými dny přichází léto, doba dovolených a dětmi to-

lik očekávaný čas prázdnin. Užívejte naplno sluníčka, odpočinku, 
běžte vstříc novým zážitkům – ať už jste kdekoliv – doma či v zah-
raničí, u vody či na horách nebo jen na procházce. Dětem přejeme 
spoustu nových kamarádů a nevšedních příběhů.

Načerpejte všichni dostatek energie do příštích dní – pra-
covních i svátečních.

Tomáš Břežek, starosta 
Jan Richter, místostarosta
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Informujeme… 
Sbírka pro potřebné

15. dubna 2023 proběhla v pro-
storách Kulturního domu Baška 
každoroční humanitární sbírka, 
kterou pro Diakonii Broumov po-
řádala sociální komise obce Baška. 
Jelikož v dnešní nelehké době ne-
ustále vzrůstají požadavky na ma-
teriální pomoc, děkujeme všem 

občanům, kteří se zúčastnili a podpořili tak lidi v oblasti 
lidské nouze.� Za sociální komisi Martina Myšinská

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 17.–19. schůzi RO Baška

Rada obce Baška projednala a rozhodla
– 	zveřejnit bezodkladně záměr Obce Baš-

ka poskytnout bezúplatně spol. MONETA 
Money Bank, a.s., plochu o rozloze cca 
2 m2 v přízemí budovy č. p. 421 Baška na 
pozemku p. č. 6 k. ú. Baška pro umístění 
bankomatu (včetně bezúplatného při-
pojení k elektrické energii), a to na dobu 
neurčitou 

– 	požádat o přezkoumání hospodaření obce 
Baška za rok 2023 Krajský úřad Moravsko-
slezského kraje, odbor podpory korporát-
ního řízení a kontroly

– 	uzavřít s Tělovýchovnou jednotou Sokol 
Baška Smlouvu o nájmu nebytového pro-
storu o celkové výměře cca 100 m2 v II. NP 
budovy č. p. 320 Kunčičky u  Bašky na 

pozemku p. č. 354 k. ú. Kunčičky u Bašky, 
a také přístupového schodiště a přilehlé 
chodby, pro účely primárně klubovny a zá-
zemí členů TJ Sokol Baška, a to na dobu 
neurčitou ode dne 23. 4. 2023 za symbolic-
ké nájemné ve výši 1 Kč za kalendářní rok 
s tím, že náklady za spotřebované energie 
půjdou za nájemcem

– 	o poskytnutí finančního daru spolku Hra-
vý Klaun junior z.s. ve výši 10 000 Kč a zá-
roveň o uzavření Darovací smlouvy mezi 
oběma subjekty

Rada obce Baška projednala a souhlasila
– 	s uzavřením Smlouvy o poskytování práv-

ních služeb uzavřenou mezi Mgr. Janem 
Medkem, advokátem, a Obcí Baška

– 	s vyhlášením veřejné sbírky k získání fi-
nanční prostředků na podporu projektu 
„Baška dětem“

Rada obce Baška 
schválila
– 	podání žádostí o individuální dotace z roz-

počtu Moravskoslezského kraje na projek-
ty „Pořízení nové cisternové automobilo-
vé stříkačky z rámcové dohody“ a „Stavba 
nebo rekonstrukce požární zbrojnice“

– 	ceník za stání silničních motorových vozi-
del na místních komunikacích

Rada obce projednala a doporučila ZO 
Baška
– 	zařadit žádosti na pořízení změn do 

Územního plánu Baška

Rada obce Baška jmenovala
– 	správcem areálu Malá Baška Martina Ogo-

řalka
Z Usnesení RO Baška vybral 

 J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce 
Baška schválený na 5. schůzi ZO Baška

Zastupitelstvo obce Baška rozhodovalo
– 	o  návrzích změn do Územního plánu  

Baška

Zastupitelstvo obce Baška vzalo na vě-
domí
– 	posouzení návrhů na pořízení změny 

územního plánu Baška, které vydal po-
řizovatel podle ustanovení § 46 zákona 
odst. 3 stavebního zákona

Z Usnesení ZO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Výběr z Usnesení  
Zastupitelstva 
obce Baška

Kunčiček nebo Hodoňovic.
,
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Upozorňujeme na blí-
žící se splatnost poplat-
ku za odpady. Poplatek 
za odpady činí 650 Kč 
na osobu a  rok a  je 
splatný do 30. června. 

Občané nad 70 let 
věku a držitelé průkazu ZTP/P (nutno doložit) 
hradí 325 Kč. Každé třetí a další dítě v rodině 
je od poplatku osvobozeno. V případě náro-
ku na osvobození z  důvodu pobytu mimo 
trvalé bydliště nebo pobytu v zahraničí déle 
než 6 měsíců, je tuto skutečnost potřeba kaž-
doročně ohlásit a doložit do 30. června. 

Není-li splněna ohlašovací povinnost tý-
kající se skutečností rozhodných pro vznik 
nároku na osvobození od poplatku ve lhůtě 

dle Obecně závazné vyhlášky č. 5/2021, ná-
rok poplatníka na osvobození od poplatku 
na daný kalendářní rok zaniká.

Povinnost platit poplatek za odpady pla-
tí pro všechny občany s  trvalým pobytem 
v obci Baška, včetně občanů, kteří mají trvalý 
pobyt na ohlašovně – tj. na obecním úřadě 
a vlastníci nemovité věci zahrnující byt, ro-
dinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekre-
aci, ve které není přihlášená žádná fyzická 
osoba a která je umístěna na území obce.

Místní poplatky lze uhradit:
–	 v  hotovosti nebo platební kartou na 

pokladně Obecního úřadu Baška v úřed-
ních hodinách Po, St 7:00–11:00  hod., 
11:30–17:00 hod. 

–	 převodem na bankovní účet obce: 
1682044389/0800

	 variabilní symbol – zůstává u  každého 
poplatníka stejný jako v  předchozích le-
tech, popřípadě Vám bude sdělen telefo-
nicky: 558 445 212, 558 445 220, 558 445 
217 nebo mailem: m.mysinska@baska.cz, 
r.handlirova@baska.cz 

Úplné znění obecně závazných vyhlá-
šek o místních poplatcích je zveřejněno na 
webových stránkách obce Baška: https://
www.baska.cz/obecni-urad/obecni-vyhlasky/
1250-5-2021-ozv-o-mistnim-poplatku-za-
-obecni-system-odpadoveho-hospodarstvi/
file

Martina Myšinská, referentka státní správy

Naleznete jej u vchodu do prodejny po-
travin COOP. Klienti Komerční banky, MO-
NETA Money Bank, Air Bank a  UniCredit 
Bank mohou vybírat hotovost ve sdílených 
bankomatových sítích za stejných podmí-
nek jako z bankomatů své vlastní banky.

Proč sdílíme bankomaty?

Abyste nemuseli platit poplatky
Výběr hotovosti je jednou ze základních 

služeb, kterou banky klientům poskytují. 
Proto se všechny banky zapojené do pro-
jektu dohodly, že umožní výběr hotovosti 
svým klientům ze všech partnerských ban-
komatů za stejných cenových podmínek 
jako ve vlastní bankomatové síti.

Abyste měli bankomat vždy po ruce
Součástí společné iniciativy je také pře-

sun duplicitních bankomatů. Když na jed-
nom místě stojí vedle sebe dva sdílené 
bankomaty (typicky např. v nákupních cen-
trech), jeden z  nich přesuneme tam, kde 
předtím zcela chyběl.

Abychom zbytečně neplýtvali energií
Elektřina, údržba, doplňování peněz 

a mnoho dalšího jsou náklady, které lze op-
timalizovat, pokud se z několika sítí banko-
matů stane jedna. Společně jsme na cestě 
k udržitelné budoucnosti. Proto vše, co dě-
láme, děláme s ohledem na přírodu a život-
ní prostředí.

Více informací na https://sdilenybankomat.cz/
Obec Baška

Rada obce Baška na své 20. schůzi dne 
3. května 2023 rozhodla vyhlásit veřejnou 

zakázku „Rekonstrukce plotu na parcele 
č. 1465, k.ú. Baška“. Předmětem této veřej-

né zakázky je demontáž stávajícího čelního 
oplocení hřbitova v  Bašce a  vybudování 
nového. Předpokládané náklady jsou sta-
noveny na 2.364.970 Kč, vč. DPH. Stavební 
práce budou probíhat od června do října 
letošního roku.

Prosíme, dbejte zvýšené osobní bezpeč-
nosti při uvedených stavebních úpravách.

Roman Tomis, 
odbor finanční a rozvoje obce

Upozornění… 
Poplatek za odpady na rok 2023  
– splatnost do 30. června

Víte, že… 
Od středy 10. 5. 2023 je v Bašce nově  
umístěn bankomat?

Představujeme obecní projekty 
Rekonstrukce plotu na hřbitově v Bašce
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Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

VAŠKOVÁ IVA (80) 
GAROVÁ HANA (85)
ONDRIŠÍKOVÁ JAROSLAVA (85)

FOLDYNA VLADIMÍR (85)
POLEDNÍK JAROSLAV (92)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Sociální, zdravotní 
a  bytová komise se 
jako taková vyjadřuje 
k otázkám sociálním, 
občanských potřeb, 
ale také k  bytovým 
záležitostem.

Dále pak členo-
vé komise zajišťují 
návštěvy jubilantů. 
Oproti minulým le-

tům však dochází ke změně, kdy tyto návště-
vy neprobíhají v den narozenin. Realizujeme 
je po předchozí domluvě, abychom s  jisto-
tou věděli, že oslavence zastihneme doma. 

Snažíme se do narozeninových balíčků dát 
výrobky našich spoluobčanů (medovina, 
med, perníček a  ručně vyráběná přírodní 
kosmetika). Abychom mohli krásné životní 
jubileum zveřejnit, vždy prosíme o  podpis 
„Souhlasu se zveřejněním osobního údaje“. 
Tento podpis je zcela dobrovolný.

Již v loňském roce se někteří občané, kte-
ří v daném roce oslavili 80, 85, 90 a více let, 
mohli setkat s novými členy sociální, zdra-
votní a bytové komise, a proto bychom rádi 
představili její členy:

Předsedkyní této komise je Radka Růžič-
ková Bialá, ostatními členy jsou: Jan Kramo-
sil, Martina Bajerová, René Kaniok, Lenka 

Burešová, Marcela Benišová, Markéta Lúča-
nová, Martina Myšinská, Eva Frišaufová.

Společnými silami se budeme snažit re-
alizovat pomoc a  přání nejen seniorů, ale 
i  ostatních občanů naší obce. Aktuality 
a případné akce pro seniory vždy s dosta-
tečným předstihem uveřejníme ve Zpra-
vodaji obce. Již nyní probíhají jednání 
a v případě zájmu i následná příprava pro 
pravidelná setkávání seniorů – třeba u ká-
vičky a domácí bábovky. 

V případě námětů, nápadů či připomínek 
pište, prosím, na m.mysinska@baska.cz

Radka Růžičková Bialá, 
zastupitelka obce Baška

Ve středu 19. května 2023 se setkal 
starosta obce Baška Ing. Tomáš Břežek 
s  dárci krve z  Bašky, Kunčiček i  Hodo-
ňovic. A  to s  těmi, kteří dosáhli v  roce 
2022 „zakulaceného“ počtu bezplatné-
ho dárcovství.

„Dovolte mi, abych vás přivítal na setkání 
dárců krve z naší obce. Velice si vážím vaše-
ho nezištného dárcovství v dnešní době, kdy 
se vše přepočítává na peníze. Vy jste neváha-
li darovat kousek sebe – a  to doslova – pro 
záchranu zdraví či života lidí, které vůbec 
neznáte. Vypadá to tak, že vás, bezpříspěv-
kových dárců krve, ubývá, ale potřeba krve 
je pořád stejná, ne-li větší. Snad je to proto, 
že situací, kdy lékaři potřebují krev nebo její 
deriváty pro svou práci, narůstá s  rozvojem 
tohoto oboru. A  přestože lékařská věda je 
na velice vysoké úrovni, není schopna za-
tím krev vyrobit nebo ji jinak nahradit. 

Informujeme… 
Předsedkyně sociální komise blíže  
představuje činnost komise

Byli jsme při tom… 
Starosta obce Baška ocenil dárce krve
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Takže vám upřímně děkuji, velice si vážím 
toho, co děláte, a  přeji vám hlavně hodně 
zdraví,“ řekl starosta ve svém úvodním  
slovu.

Po podpisu do Pamětní knihy a převze-
tím dárků se rozvinula beseda mezi pří-
tomnými, a to nejen ohledně dárcovství.

A kteří Bašťané byli letos oceněni?

Zlatou medailí prof. MUDr. Jana Jan-
ského za 40 bezpříspěvkových odběrů 
krve: 
Dostál Zbyněk, Stanke Jan

Zlatým křížem 3. třídy za 80 bezpří-
spěvkových odběrů krve: 
Javůrek Jiří, Randula Tomáš

Zlatým křížem 2. třídy za 120 bezpří-
spěvkových odběrů krve: Mgr. Eliáš Pavel

Redakce Zpravodaje Baška, foto: Vratislav Kryl

Vážení rodiče,
moc děkujeme vedení 

obce Baška a Sokola za 
vstřícný postoj a dobrou 
spolupráci při zřízení od-
dílu a zajištění klubovny 
v Sokolovně.

Nábor kluků a holek: 
Nyní je jedinečná šance se do skautského 
světa ponořit… Nabíráme tři věkové kate-
gorie kluků a holek: Vlčata a světlušky ve 
věku od 6 do 10 let, Skauty a Skautky ve 
věku od 11 do 15 let a Rovery a Rangers 

ve věku od 16 do 25 let. Všechny schůzky 
budou probíhat od září 2023 v naší nově vy-
budované klubovně v Sokolovně v Bašce. 
Stále vítáme nabídku pomoci i od ostat-
ních, kteří by nějakým způsobem mohli 
být oddílu prospěšní…

Pokud máte zájem přihlásit svého potom-
ka, postup je velmi jednoduchý. Stačí od 
1. 6. do 25. 6. poslat na mail: magician@ 
email.cz následující údaje: jméno a pří-
jmení dítěte, datum jeho narození, jmé-
no a příjmení kontaktní osoby, její mo-
bilní číslo a e-mailovou adresu. Na konci 

prázdnin pak obdržíte další informace a spo-
lečně s Vámi probereme všechny Vaše dotazy.

Skautský oddíl v  Bašce přinese Vašim 
dětem radost, přátelství a spoustu nových 
dovedností. Můžete se těšit na mnoho zají-
mavých aktivit a výletů, které jim pomohou 
objevovat svět kolem sebe, ale především 
rozvíjet jejich hodnotový rámec a schopnos-
ti. Skauting je dobrodružnou cestou, kterou 
můžeme společně podniknout a prožít ne-
zapomenutelné zážitky. Těšíme se na vás!

Jiří Kocich, magician@email.cz
Foto: Archiv J. Kocicha

Skauting v Bašce

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech  

7. července a 10. července 
2023, dále 18.–25. srpna 2023  

všeobecná praktická lékařka  
MUDr. Věra Žídková, Ph.D. 

NEORDINUJE 

Zástup:  
MUDr. Martina Thaiszová,  

Pržno 116, tel. 558 677 653.

Děkujeme za pochopení
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Vodárenská společnost nabízí osvěd-
čenou a efektivní cestu, jak napustit za-
hradní bazén a vyhnout se sousedským 
sporům nebo problémům ve vodovod-
ní síti. 

Zahradní bazén je možné napouštět 
zdlouhavě z  veřejné vodovodní sítě s  ri-
zikem řady nepříjemností, nebo zvolit 
pohodlnější a výhodnější cestu v podobě 
dovozu vody do bazénu cisternou. Tato 
varianta je výrazně rychlejší a  nedotkne 
se negativně okolních odběratelů. Zájem 
o  službu byl v  uplynulých letech vyso-
ký – nejvíce bazénů si lidé nechali navézt 
cisternou vodárenské společnosti na Kar-

vinsku (82) a Frýdecko-Místecku (78), nej-
méně na Novojičínsku (50). Češi tím po-
tvrzují pozici velmoci v počtu zahradních 
bazénů na počet obyvatel.

Opatrnost je na místě také v případě na-
pouštění bazénu ze studny. Je vhodné si 
nechat provést laboratorní rozbor, zda je 
voda k danému použití vhodná a nepřed-
stavuje zdravotní riziko. Tuto službu nabízí 
partnerská společnost VodoTech.

Vodárenská společnost zjednodušila 
a  zpřehlednila cenovou politiku služby – 
kromě bezplatné zákaznické linky je možné 
využít jednoduchý poptávkový formulář 
na internetových stránkách www.smvak.cz  
v sekci Nabídka služeb. Cena služby je dána 
objemem bazénu a  vzdáleností, na kte-
rou se musí transportovat. Například při 
objemu bazénu sedm metrů krychlových 
a  vzdálenosti do 10 kilometrů od provoz-
ního střediska je stanovena paušální cena 
1 433 korun bez DPH.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého 
bazénu a  autocisterny se mohou obrátit 
na zákaznickou linku SmVaK Ostrava 800 
292 400, kde jim budou poskytnuty detail-
ní informace o  možnosti dodávky a  ceně 
dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná 
a je v provozu v pracovní dny od půl osmé 
ráno do pěti hodin odpoledne.

Marek Síbrt, manažer vnějších vztahů, mluvčí
Severomoravské vodovody a kanalizace 

Ostrava a.s.

Nechejte si napustit bazén od SmVaK Ostrava!

Strážníci Obecní po-
licie Baška ve spolu-
práci s Městskou policií 
Frýdek-Místek zajistili 
dopravní výchovu pro 
žáky 4. tříd naší zá-
kladní školy. Nejprve 
se dne 24. dubna 2023 

žáci seznámili s pravidly silničního provozu, 
následně si své znalosti ověřili v testu. Prak-
tické cvičení probíhalo na dopravním hřišti 
ve Frýdku-Místku, kde si žáci po dobu dvou 
hodin ověřovali své znalosti dopravních 
předpisů v praxi. Na závěr každý žák, který 
absolvoval dopravní výchovu s  potřebný-
mi znalostmi, dostal průkaz cyklisty. Děti 
projevily o  informace dopravní výchovy 
enormní zájem, čímž potěšily nejen stráž-

níky obecní policie, ale také nás všechny, 
kteří vnímáme, že bezpečnost našich dětí 
na cestách je pro nás jednou z  důležitých 
priorit. 

Libor Bělík, velitel
Foto: Archiv Obecní policie Baška

Obecní policie informuje… 
Dopravní výchova na základní škole
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VÝZVA
koňařům, aby si stejně, jako to dě-

lají pejskaři, uklízeli po svých koních 
exkrementy, aby nezůstávaly ležet 
na cestách. 

Z tohoto obrázku je patrné, že se 
jedná o cestu k podchodu v Hodo-
ňovicích. 

Děkujeme.
Obec Baška

Foto: Archiv OÚ Baška

(dokončení ze str. 1) 
Koncert se skládal ze dvou částí, přičemž 

v první polovině zazněly písně obvyklé i ne-
obvyklé, veselé, dojímavé či tklivé, lidové 
i moderní. Na koncertě zazněly písně zpíva-
né v různých jazycích, a tak zpěváci pěli na-
příklad česky, anglicky, italsky, swahilsky či 
některým nářečím z jižní Afriky. Zkrátka mohli 
jste slyšet od všeho něco. Byl to různorodý 
repertoár.

Za zmínku stojí například skladba Insala-
ta Italiana, kde se členové sboru proměnili 
v operní pěvce a osobitým způsobem zazpí-
vali tuto parodii na operu. Cituji jednoho di-
váka, když řekl: „Byla to fajna písnička, i když 
měla přes 7 minut, lidem se to moc líbilo 
a rozhodně to nebyla nuda! Jste jako Queeni! 
Ti měli Bohemian Rhapsody taky přes 6 minut 
a trhali žebříčky hitparád.“ Dalším zajímavým 
počinem byla píseň Bach a Šebestová, která 
vznikla neobvyklou kombinací úvodní písně 
z Večerníčku Mach a Šebestová a části skladby 
od německého barokního skladatele Johan-
na Sebastiana Bacha. Zpěváci měli připravené 

rekvizity. Rozhodně byli přítomni Mach, Še-
bestová, celá 3.B, a dokonce nechyběl ani 
pes paní Kadrnožkové – Jonatán. Členové 
LSPS Baška zazpívali různě upravené lidové 

písně a například píseň Prší, prší evokovala 
skutečný déšť. Melancholicky něžně působily 
písně Modlitba či Haleluja za klavírního i kyta-
rového doprovodu. V jednu chvíli se dokonce 

Lašský smíšený pěvecký sbor Baška to rozjel 
v „KáDéčku“, kde proběhly velkolepé oslavy
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Někteří naši občané se začátkem května 
zúčastnili slavnostního výročního koncertu 
k  70. výročí založení Lašského smíšeného 
pěveckého sboru Baška. Zpěváci pod ve-
dením své „šéfové“ nám mnohým připravili 
nevšední zážitky, za což všem děkujeme. 
Asi před rokem jsem připravovala s  tou-
to velice ambiciózní ženou rozhovor. Ona 
zvolila verzi vyprávění o  sobě, o  životě se 
zpěváky…pokud máte chuť, přečtěte si…

Janina Ptaková (1976) 
Je sbormistryně Lašského smíšeného pě-

veckého sboru Baška od roku 1998. Se svoji 
rodinou bydlí v Havířově, odkud každé pon-
dělí dojíždí na zkoušky pěveckého sboru.

V  Havířově absolvovala ZŠ a  LŠU (dnes 
ZUŠ) obor housle a klavír. Střední školu pe-
dagogickou studovala v Orlové. Vize učitel-
ky v  MŠ se rozplynula, když přišel úbytek 
dětí a s tím i zavírání mateřských škol. A tak 
udělala přijímací zkoušky na PFOU (Peda-
gogická fakulta Ostravské univerzity) obor 
Hudební výchova – Sbormistrovství a také 
ho úspěšně dokončila. 

Tento obor jí byl osudově přidělen. Žila 
v  hudební rodině a  od svých 4 let hrála 
na housle, zpívala ve sboru na ZŠ i na LŠU, 
také zpívala sólově a pak si přibrala i klavír. 
Postupem času přišla na to, že by si mohla 
„osahat“ i  jiné nástroje, a  tak si ještě zaří-
dila lekce hry na zobcovou altovou flétnu 

Rozhovor s…

„Kádéčko“ proměnilo v džungli, při písní The 
Lion Sleeps Tonight, a už chyběl jen Tarzan, 
který by se zhoupl na liáně. Už tato první část 
měla veliký úspěch. Lidé se smáli i plakali 
a diváci si vytleskali dva přídavky.

Po přestávce následovala druhá polovina 
Výročního koncertu a členové LSPS Baška 
se proměnili v muzikálové hvězdy. V podání 
místních zpěváků se diváci na chvíli přenesli 
do českých i světových muzikálů.

Prvním z nich byl jeden z nejdříve natoče-
ných a vůbec nejznámějších filmových čes-
kých muzikálů, a to Starci na chmelu. Zde si 
velká část přítomných tak připomněla atmo-
sféru chmelových brigád. V podání zpěváků 
bašťanského sboru zazněly písně Starci na 
chmelu, Bosa nova, Do gala a Den je krásný. 
Tyto písně navodily atmosféru strastiplných 
i nezapomenutelných okamžiků, včetně těžké 
dřiny a nově vzniklých přátelství a lásek, které 
zažívali tehdejší studenti. Všichni zúčastnění 
posluchači dostali jako překvapení na naší 
oslavě sedmdesátých narozenin pivo.

Dále představení pokračovalo a Kulturní 
dům v Bašce se stal dějištěm části muziká-
lu Rebelové. Ten napsali Filip Renč a Zde-
něk Zelenka. Tento muzikál se odehrává 
v Československu v červnu až srpnu 1968.  

V podání členů LSPS Baška zazněly písně 
Pátá a Ššš. Na jevišti se například objevila 
jabloň, po které lezl Novák a pátá skutečně 
odbila.

Následně se diváci dostali do dob vlády 
Karla IV., který zrovna pobýval na svém 
hrádku Karlštejn a za jeho vlády tam údajně 
nesměly ženy. A stalo se tak ve Vrchlického 
Noci na Karlštejně, že proklouzla do hradu 
ženská a  v  přestrojení pobývala v  krčmě. 
Tuto situaci jsme zažili v písni Hoja Hoj!

Později jsme byli svědky atmosféry wes-
ternového Trigger Whisky Saloonu z malého 
městečka Stetson City z parodie Limonado-
vý Joe aneb Koňská opera. Členové LSPS 
Baška předvedli píseň Whisky, to je moje 
gusto! A sál byl plný spoře oděných kanká-
nových tanečnic a místních štamgastů.

Koncert vygradoval písní Poslední večeře 
z rockového muzikálu Jesus Christ of Super-
star a písní Let the Sunshine In z Formanova 
muzikálu Vlasy. „Kádéčko“ se v tu chvíli pro-
měnilo v Hippies generaci z 60. let. Květino-
vé děti byly všude a pro autentičnost chyběl 
jen marihuanový obláček dýmu.

Průvodní slovo celým večerem a klavírní 
doprovod během koncertu měla Danie-
la Hanušová. Dirigentkou, choreografkou 

a  scénaristkou Výročního koncertu LSPS 
Baška aneb Starci na chmelu byla naše sbor-
mistryně Janina Ptaková.

Koncert se moc povedl! Lidé byli nadšení, 
předvedli Standing ovations nebo-li potlesk 
ve stoje. Celý večer byl velmi nabitý emoce-
mi. Bylo to velké a euforické! Po skončení 
koncertu pokračovala oslava 70 let trvání 
sboru volnou zábavou za přispění členů 
LSPS Baška.

Ráda bych poděkovala všem zúčastně-
ným, za jejich píli a snahu. Dále mé díky patří 
všem našim podporovatelům, zejména obci 
Baška a všem příznivcům LSPS Baška, za je-
jich podporu našeho pěveckého sboru. Pro-
tože bez každého z vás by tato skvělá akce 
nevznikla! Vstupné bylo dobrovolné, veškerý 
výtěžek putuje na chod a rozvoj LSPS Baška.

Pokud by se někdo z vás chtěl přijít podí-
vat na naše zkoušky, zazpívat si, poslechnout 
si písničky či se pobavit, přijďte mezi nás. 
Jste srdečně zváni. Rádi přivítáme nové ka-
marády či členy! Zkoušky LSPS Baška probí-
hají každé pondělí od 18:00 do 20:00 hodin 
v druhém patře budovy Obecního úřadu 
Baška. Těšíme se na vás!

Za LSPS Baška, Hana Králová
Foto: Archiv LSPS a p. Fajkus
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a varhany. Její sen je – naučit se ještě hrát 
na cimbál. Její máma Věra jí předávala hu-
dební zkušenosti a také se pokoušela Jani-
nu učit na akordeon. Ale i její tatínek Josef 
ji podporoval v hudbě. Sice byl ekonom, ale 
v mládí hrával na housle, a kdyby prý více 
cvičil, mohla být z něho houslová hvězda. 
Starší sestra Halina vystudovala housle na 
konzervatoři i AMU a dnes učí na ZUŠ v Os-
travě i v Havířově. Také má svoji uměleckou 
agenturu Presto, se kterou pořádá koncerty 
vážné hudby a sama ještě hraje v triu Musi-
ca in tre.

Jak se dostala do Bašky? Když studo-
vala VŠ, přišel za studenty vyučující pan 
Macura, který bydlel ve Frýdku-Místku, 
a  informoval všechny, že v  Bašce hledají 
sbormistra, a  zda by neměl někdo zájem. 
Nejblíže k Bašce to měla právě Janina.

A tak přišel den, kdy se k návštěvě rodiny 
Ptaků objednali tehdejší předseda sboru 
Zdeněk Pavlok, organizační Libor Pavlas 
a zkušená členka sboru Marta Kořená. Při-
jeli, slovo dalo slovo a zrodila se krásná spo-
lupráce. Ta byla ještě posilněna o maminku 
Věru, neboť Janina již pod srdcem nosila 
nový život.

Pozastavme se tedy u maminky Věry Pta-
kové. Nejen, že dávala dcerám základ hu-
debních dovedností, ale také obě učila na 
ZŠ ruský jazyk a hudební výchovu. K Bašce 
přišla „jako slepý k houslím“. Když bylo na 
cestě její první vnouče, rozhodla se, že dceři 
v Bašce vypomůže, neboť v té době nebylo 
jasné, zda těhotenství bude probíhat v po-
hodě, a hlavně, vnouče mělo přijít na svět 
v březnu. To by měl pak sbor nucené prázd-
niny. Obě se tedy v  září 1998 objevily na 
zkoušce, kdy byly představeny sboru a teh-
dejší sbormistr Boris Hajdušek st. jim předal 
žezlo. Spolu pak vedly sbor několik let, než 
pak Věra začala vést Havířovské babky.

Po mateřské nastoupila Janina na ZŠ Žá-
kovská v Havířově, kde působí dodnes. Ten-
krát to ještě byla ZŠ s rozšířenou výukou 
hudební výchovy, děti tedy měly více hodin 
hudební výchovy, a to by nebyla Janina, aby 
nevedla sbor i  tam. Sbory má dosud škola 
tři. Ptáčata (1. a 2. třída), Hlásek (3.–5.  třída) 
a  Rozmarýnek (6.–9. třída). Vyzkoušela si 
práci ve všech sborech a  nakonec „zakot-
vila“ u  toho nejstaršího, v  Rozmarýnku, se 
kterým každý rok vyhraje nějaké sborové 
soutěže, udělá spoustu vystoupení pro ve-
řejnost, v  domovech seniorů či při kladení 
věnců. Také koncerty pro rodiče a příbuzné 
dětí, které zpívají ve sborech, a to vše spo-
lečně nacvičují v  odpoledních hodinách 
nebo dvakrát ročně na soustředění, kde si 
také užijí spoustu legrace. Zrovna nedávno 
přivezla z Polska dvě ceny. Jednu za krásný 
zpěv a druhou za nejlepší zpívající sbor dané 
soutěže.

Co se týče LSPS, nevěřila, že by ve sbo-
ru vydržela více než jeden rok. No, a už je 

tam 25. sezónu. Sborem mezitím prošly de-
sítky zpěváků ze širokého i  blízkého okolí. 
Spolu natočili 3 CD, prožili mnoho zájezdů, 
koncertů či soustředění. Změnilo se sbo-
rové oblečení a také zpěváci. A moc ji těší, 
že i  dnes se najdou mladí, kteří sem tam 
do sboru zavítaj,í a  také, že všichni zpívají 
s  radostí a  láskou pro všechny posluchače 
a fanoušky.

Je třeba také zmínit, že sbor má již od 
roku 1984 družbu s  lužicko-srbským sbo-
rem Meja z  Radwora, se kterým udržuje 
kontakty a  vzájemně se navštěvují. Diváci 
a  posluchači tento sbor, který zpívá v  lu-
žických krojích, mohli již několikrát slyšet 
i v Bašce.

Možné je také slyšet co dva roky v Bašce 
a  okolí i  jiné sbory z  celé České republiky 
či ze Slovenska nebo Polska. V  roce 2010 
vznikl na památku operního pěvce Eduar-
da Hakena, který byl s bašťanským sborem 
pěvecky spojen, Mezinárodní festival pě-

veckých sborů. Jde o  nesoutěžní festival, 
kdy se setkají různé dospělé sbory, které 
se navzájem podporují ve zpěvu, a vznikají 
nová přátelství. K tomu jim pomáhají nejen 
koncerty, ale také večerní společné zpívá-
ní. Tento festival by ovšem nikdy nevznikl, 
kdyby se starosta sboru Michal Válek, jeho 
manželka Kateřina, Pavel Lička, Iva Holu-
bová a Ludmila Kozlová nepustili do orga-
nizace a hlavně shánění financí. Vlastně se 
zapojuje celý sbor. Tady patří veliké díky 
i bývalé starostce obce Ireně Babicové, kte-
rá sbor společně se zastupiteli obce finanč-
ně podporovala, a také pravidelně koncer-
ty navštěvovala. Podpora je evidentní i od 
současného vedení obce. Festival byl však 
na několik let přerušen, neboť covidová si-
tuace nebyla zpěvu příznivá. Snad již brzy 
opět sbory rozezní jak kostely, tak i kulturní 
dům.

„Když se ohlédnu v  čase a  vzpomenu si 
na první zkoušku, jsem moc ráda, že jsem to 
hned nevzdala a  že jsem ve sboru dodnes. 
Potkala jsem totiž mnoho skvělých lidí a  je-
jich rodiny, kteří mají srdce na dlani. A když 
někdo potřebuje pomoc, nikdo nikdy ne-
řekne ne. Mám kolem sebe partu zpěváků, 
co sice neumí noty, ale zpívají s  chutí a  lás-
kou. To se dnes, v  době počítačové, velmi 
cení. A  když vidím, že se dílo daří a  lidé na 
koncertech tleskají a ptají se, kdy zase bude 
další koncert, nabije mě to další energií, kte-
rou opět předávám na zkouškách. A  kdyby 
někdo chtěl posilnit řady zpěvaček a  zpě-
váků a  pocítit moji energii, je vítán! Zkouš-
ky máme každé pondělí na úřadě v  Bašce 
v  době 18.00–20.00  hodin,“ vyznala se ke 
své lásce ke sborovému zpěvu dirigentka 
Janina Ptaková.

Vyprávění zprostředkovala: Dajana Zápalková
Foto: Archiv Janiny Ptakové a LSPS Baška
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Naši mladí hasiči se zúčastnili v  sobotu 
6.  května další soutěže, tentokrát v  Ko-
morní Lhotce v soutěži TFA neboli Železný 
hasič – nejtěžší hasičské soutěže, která svý-
mi podmínkami simuluje práci hasiče při 
zásahu. Reprezentovaly nás tady všechny 
věkové kategorie. Ve skupinách jsou dívky 
a  chlapci zvlášť. Na dráze je čekalo např. 
přeskakování překážky, koulení pneuma-
tiky nebo motání hadice. Přípravka měla 
úkoly jiné – slalom mezi kužely, přenášení 
hasícího přístroje nebo plyšového medvě-
da. V  této mini kategorii pak dívka z  naší 
vesničky získala první místo, což si zaslouží 
obrovskou pochvalu.

Další úspěchy sklidili někteří žáci ve vý-
tvarné soutěži s  názvem Požární ochrana 
očima dětí a  mládeže, kterou pořádalo 
Sdružení hasičů. Děti tak mohly pustit uzdu 
své kreativitě. A povedlo se! Opět byla celá 
soutěž rozdělena do několika věkových ka-
tegorií a  za Bašku máme hned několik ta-
lentů! 

Mia Odleváková z  nejmenších dětí vy-
hrála v  okresním kole 2. místo, v  kategorii 
starších se umístila Lucie Sukačová také na 
druhé příčce a Jakub Honzek na čtvrté. Va-
lérie Ledererová pak za nejstarší měla mís-
to první a dostala se také do krajského kola, 
kde získala třetí místo. 

Všichni tito žáci si pak v pátek 12. května 
vyzvedli ocenění ve Frýdku-Místku za tyto 
nádherné práce a my moc gratulujeme je-
jich talentu!

Mladé hasiče teď čeká plno aktivit, na 
které se velmi těšíme! 

Redakce SDH Baška
 Foto: Archiv SDH Baška

Úspěchy mladých hasičů

Mnozí z  nás si poslední dubnovou noc 
spojují s  rituálem upalování čarodějnic, se 
zapalováním ohňů a  vater, kdy se lidé se-
jdou většinou kvůli světským radovánkám 
– třeba při opékání špekáčků, pletení košťat 
atd.

Ne jinak tomu bylo poslední dubnové 
odpoledne na Čupku, kdy poobědové slu-
nečné počasí vylákalo mnohdy i  celé ro-
diny na tento nejvyšší kopec Metylovické 
hůrky. Organizátoři akce zajistili i  aktivity 
pro děti a  dospělé, k  večeru byla zapále-

na obří hranice s  čarodějnicí, nechybělo 
občerstvení a  dobrá nálada. Přítomni si 
pochvalovali krásně prožitý poslední ap-
rílový den.

Redakce Zpravodaje
Foto: Lukáš Valerián

Byli jsme při tom… 
Pálení čarodějnic na Čupku
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V sobotu 13. května se téměř dvě stě 
účastníků (bez dvou), vydalo na tradiční 
pochod kolem Bašky, který si již několik 
let nese svůj název Okolo Bašky cestič-
ka. Letošní trasa nebyla až tak okolo 
Bašky, resp. po jejich katastrálních hra-
nicích, ale vedla více středem obcí, přes-
to její délka čítala 14 km.

Registrace začala již v 9.30 ráno a poča-
sí účastníkům letos přálo – nebylo velké 
horko, takže ideální na procházku nebo 
pro jízdu na kole. A  tak se taky stalo, cca 
čtvrtina registrovaných volila kolo. Všichni, 
co se vydali na trasu po růžových šipkách, 
byli vybaveni nápojem a  oplatkem, aby 
mohli doplnit energii během cesty. Ti, co 
se účastní pochodu pravidelně, tak ví, že na 
trase je čekají jistá kontrolní stanoviště, kde 
mohou spočinout, zakoupit si něco k pití či 
jídlu. Letos tomu nebylo jinak díky místním 
spolkům, které se do akce opět zapojily.

Startovištěm bylo parkoviště pod pře-
hradou a  po úvodní procházce lesopar-
kem a  kolem nádraží následovala první 
zastávka v  altánu na Včelařské naučné 
stezce. Mladí včelaři si připravili hádan-
ky – za jak dlouhou dobu se rozloží urči-
tý odpad v  přírodě. Věděli jste třeba, že 
igelitový sáček se rozpadne až za 25 let? 
Prostě příroda není smetiště. Účastníci 
pochodu se pak po staré cestě dostali do 
Hodoňovic, kde je čekalo již druhé stano-
viště na zahradě U Čendy. „Připravili jsme si 
pro letošní cestičku námořnické stanoviště. 
Příchozí si tak mohli ulovit ryby, poznávat 
různé druhy koření čichem, vyrobit papí-
rovou loďku a  hned se s  ní vydat do hlubin 
a vyzkoušet, jestli je plavby schopná. Nálada 
byla výborná, počasí vydrželo. K nabrání sil 
na další kilometry trati uvařil místní hostin-
ský tradiční zelňačku a gulášek. Užili jsme si 
spoustu legrace, potkali zase sousedy, nabili 

se dětskými úsměvy a radostí! Těšíme se na 
další akce“ – napsala nám Monika, která 
měla toto stanoviště na starost.

Pak již následovala tradiční cesta na Ma-
lou Bašku, z  Hodoňovic tam vede jediná, 
a to přes lávku na Kamenci, změna v trase 
nás tak v  těchto místech nečeká . Ma-
lobašťané připravili na tento den oblíbené 
Plackové hody. Rozpálili všechny plotny, 
nastrouhali 90 kg brambor, narazili sudy 
piva a kofoly a nechali nafouknout skákací 
hrad pro nejmenší. „To není hrad – to je loď“ 
– upozorňoval babičku jeden z  nejmen-
ších účastníků. Po tomto skvělém občers-
tvení se naši turisté a cyklisté vydali podél 
řeky směrem do Bašky, tentokrát přímo 
do centra, jelikož dalším stanovištěm byla 
místní hasičská zbrojnice. Tady si vedoucí 
mladých hasičů připravili stříkání z hadice. 
Po návštěvě u  hasičů nenásledovala trasa 
rovnou na parkoviště, ale po procházce 

Okolo Bašky cestička nevedla,  
šlo se středem obcí
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Co se děje v knihovně...
V knihovně se stále něco děje – ať jsou 

to besedy pro dospělé – čtenáře i  nečte-
náře, ale i pro děti – oblibu si získaly díl-
ničky, kde si děti vyrábějí různé drobné 
předměty, dárky pod vedením zkušené 
lektorky Renáty. V  dubnu si děvčata vy-

ráběla dárek pro maminky – a nemusel to 
být zrovna dárek ke Dni matek, ale třeba 
pro kamarádku nebo pro sebe. Co říkáte 
na krásné panenky, které se zrodily právě 
při tomto setkání?

S  historikem Petrem Juřákem, pra-
covníkem Muzea Beskyd F-M, se pře-
nesli návštěvníci besedy v naší knihovně 
hluboko do minulosti našeho regionu. 
Přítomní ocenili znalosti přednášejícího, 
dotazovali se na různé zajímavosti, měli 
možnost prohlédnout si i  knihy, které 
jsou u tohoto autora nejaktuálnější.

Ve středu 10. května 2023 proběhlo 
v  Knihovně Baška setkání k  výstavě fo-
tografií s  jejich autorkou Olgou Szy-
manskou. Přítomni hosté si vyslechli její 
vyprávění o osobnostech, přátelství, inspi-

racích. Z dopisů, knih a postřehů přečetla 
Jana Klečková, hudbou odpoledne zpest-
řili Ivo Kroček a Vladimír Burda. 

Děkujeme za zajímavé vyprávění.

cestou pod Dřevěným kopcem a  kolem 
Baštice bylo potřeba obejít ještě naši vy-
puštěnou přehradu přes pláž. Tam razítko 
do své kartičky dostali účastníci, kteří pod-
pořili svým nákupem jedno z tamních ob-
čerstvení.

Ten, kdo dorazil do cíle na parkovišti, ob-
držel Účastnický list o  absolvování 14  km 
trasy. „I když jsem Bašťanka, šla jsem Cestič-

ku letos poprvé a bylo to moc pěkné,“ po-
chvalovala si jedna z účastnic. A pro ty, kteří 
chodí pochod pravidelně, máme vzkaz – 
jednalo se o 12. ročník !

A trochu statistiky na závěr – na trasu se 
vydalo 103 občanů z  Bašky, 38 z  Kunčiček 
a pouze 7 z Hodoňovic, avšak 34 účastníků 
přijelo např. z  Dobré, Frýdku-Místku, Bys-
třičky, Dolního Benešova, Vratimova, Raš-

kovic… Nejstaršímu účastníkovi bylo 84 let 
a  nejmladšímu 6 měsíců. Do cíle do 17 h 
nedorazilo 44 účastníků ze 198.

Moc děkujeme spolkům, které se přidaly 
a vytvořily tak zajímavá stanoviště na trase. 
Rovněž všem účastníkům, kteří se na po-
chod kolem Bašky vydali. Budeme se těšit 
zase za rok.� David Blahut

Foto: Archiv Bašťanského spolku



13

www.baska.cz 6 / 2023

Připravujeme
Červnové dílničky – mašle do vlasů  – drobné šperky

Právě probíhá 
Prodejní výstava obrazů Evy Faldynové – určitě se 
přijďte podívat. Přístupná bude v provozní době Knihov-
ny Baška ještě v červenci.

Nenechte si ujít 
Besedu s Miroslavem Lyskem, kde se dozvíte z promí-
taných fotografií a odborného komentáře autora spoustu 
zajímavostí o dřevěných objektech v Beskydech a okolí.

Dřevěné památky a zajímavosti 
našeho regionu aneb

Komentované promítání fotografií dřevěných
objektů v Beskydech a okolí

Knihovna Baška, pondělí 19. 6., 17:00h

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Miroslav lysek
fotograf
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V pátek 5. května šla naše třída 8.B ze Zá-
kladní školy Baška uctít památku obětem 
druhé světové války. 

Pomník máme hned vedle školy. Šli jsme 
tam se starostou Bašky Tomášem Břežkem. 
Z místního rozhlasu jsme si přesně v deset 
hodin vyslechli informace o bojích nacistů 
s Rudou armádou v naší obci. Položili jsme 
kytku k pomníku, zapálili svíčku a nakonec 
si vyslechli českou hymnu. Rozloučili jsme 
se s panem starostou a ještě chvíli postáli. 
S paní učitelkou Mílovou jsme si povídali, 
jak se v té době žilo, co tyto oběti prožívaly 

Kladení kytic obětem 2. sv. války

Oznámení
Knihovna Baška bude  

ve dnech 3.–14. července  
z důvodu čerpání dovolené  

UZAVŘENA
Děkujeme za pochopení.

Knihovnice

Přeji všem sluníčkové,  
pohodové léto!

Vaše knihovnice
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Každoročně se naše škola zapojuje do 
oblíbené celorepublikové akce a skoro po-
každé nás pozlobí počasí. Letos déšť a nízké 
teploty, loni sníh. Jestli některým dospělým 
nebo dětem dělalo vrásky to, že občané 
obce uklízeli týden před námi a nebudeme 
mít co uklízet, tak toto opravdu nehrozí. Lidé 
za sebou nechávají v přírodě takové množ-
ství odpadů, že bychom mohli organizovat 
úklidy každý měsíc. 

Takto popsala naši akci zástupkyně školní-
ho parlamentu Anežka Málková z 5. B:

V pátek 21. dubna jsme do školy přišli jako 
vždy v 8:00. Měli jsme s sebou jen batůžky s či-
pem, klíči a rukavicemi na úklid. První hodinu 
jsme si povídali o tom, co sbírat a co ne. Druhou 
hodinu jsme vyrazili uklízet. Odpadků jsme našli 
hodně, např. pet lahve, plechovky nebo papírky. 
Ale jedné třídě se podařilo najít i CELÉ kolo. Pyt-
le s odpadky jsme potom vyložili u kontejneru 

a zpátky do školy šli už bez nich. Pár tříd zakon-
čovalo úklid na hřišti u přehrady Baška. A tak 
jsme my, páťáci, uklízeli Bašku.

Většina žáků se vydala čistit přírodu, jen žáci 
8. B a 9. A měli kapku jiný program – pomáhali 
panu Martinu Carbolovi s výsadbou stromo-
vé aleje v Hodoňovicích. Práci jsme si rozdělili 
a musím říct, že nám šla pěkně od ruky. Ně-
kteří pomáhali přímo s usazením a vycentro-
váním do připravených otvorů, někteří mladé 

Akci Ukliďme svět – ukliďme Česko – ukliďme 
Bašku jsme si zpestřili výsadbou mladých stromů

a vůbec – jak toto místo vypadalo před 78 
lety. 

Napadlo nás podívat se do vestibulu 
obecního úřadu na pamětní bronzovou 
desku, která připomíná tři dny bojů v Bašce. 

Ve škole jsme se ještě podívali na staré fo-
tografie Bašky.

Už nevím, kdo si toho všimnul, jestli spo-
lužáci nebo paní učitelka, ale na našem po-
mníku jsou letopočty druhé světové války 

napsány takto: 1938 – 1945. Možná to bylo 
nějak přepisováno, kdo ví?

Za třídu 8.B sepsala 
Kristýna Roubalová

Foto: neznámá kolemjdoucí
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Dne 28. dubna jsme si v naší třídě 1.A při-
pomněli jednu z tradic, která úzce souvisí 
s filipojakubskou nocí, a tou je nezapomenu-
telná oslava Dne čarodějnic. Tento speciální 
den se nesl v duchu magie, zábavy, dobrot 
a vzdělávání.

Ráno přišly děti do školy v různých čaro-
dějných a magických kostýmech, aby se nám 
představily ve svých nových rolích. Každý 
malý čaroděj nebo čarodějnice nám prozra-
dil své jméno, způsob života, seznámil nás se 
svými neobvyklými domácími mazlíčky, ja-
kými byli pavouci, myši nebo hadi. Zajímavý 
byl také jejich jídelníček či informace o tom, 
kde bydlí. Tímto způsobem se děti učily více 
o postavách, které ztvárňovaly, a rozvíjely 
svou fantazii.

Během dopoledne se děti zaměřily na úlo-
hy, které rozvíjely jejich čtenářské porozu-
mění a vědomosti o čarodějném světě. Mezi 
tyto úkoly patřily různé rébusy a hádanky, 
které byly přímo zaměřeny na téma čaro-
dějnic a magie. To dětem umožnilo rozšířit si 

Magický den v 1.A

stromky ukotvili pomocí kulatin, jiní dokon-
čili kotvení svazováním a přitloukáním textil-
ní pásky. Musím uznat, že jsem byla na žáky 
naší školy pyšná – žádná technická výzva jim 

nedělá problém. Někteří si dokonce přinesli 
vlastní nářadí – např. aku šroubovák. 

Změnu programu si starší žáci pochvalova-
li, snad se nám podaří domlouvat s farmářem 

Martinem Carbolem více takových smyslupl-
ných akcí.

Za školní parlament Martina Mílová
Foto: Archiv ZŠ Baška
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svůj slovník a pochopit nové pojmy spojené 
s tímto fascinujícím světem.

Samozřejmě nechyběly ani různé dobroty, 
které si děti přinesly s sebou. Po celý den se 
tak mohly těšit na sladké i slané pochoutky, 
které zpříjemnily jejich zážitek z oslavy Dne 
čarodějnic.

Děti si užily zábavu spojenou s oslavou, 
zároveň se ale i něco naučily a rozvíjely své 
dovednosti. Tato kombinace zábavy a učení 
je přesně tím, co potřebujeme ve vzdělávání 
našich nejmenších žáků.

Eva Palovská, učitelka
Foto: Archiv ZŠ Baška

V  dubnu si připomínáme svátek Den 
Země. Rozhodli jsme se proto náš dubnový 
projekt s názvem Tvoříme svět krásnější za-
měřit na ochranu naší planety, protože stav 
životního prostředí má vliv na zdraví člověka 
a celé společnosti.

Co jsme k tomuto tématu v našich druži-
nách dělali? Nejdříve jsme si poslechli dět-
ský psychologický příběh s názvem „V lese“. 
Tento příběh vyprávěl o znečišťování lesa 
odpadky. Po dokončení poslechu příběhu 
děti vyprávěly příběh vlastními slovy. 
Následoval rozhovor, při kterém děti 
dávaly návrhy, jak se chovat v lese a v pří-
rodě. Během naší prožitkové lekce jsme 
objevili les, který byl znečištěný odpad-
ky. Bylo třeba jej vyčistit. Děti zdolávaly 
překážkovou dráhu, na jejímž konci se 
dostaly do lesa a vybíraly obrázky věcí, 
které do lesa nepatří. Les jsme společ-
nými silami vyčistili a měli jsme z toho 
obrovskou radost. Poté jsme si zahráli 
hru s přírodninami z  lesa, kterou jsme 
si procvičili naši zrakovou paměť. Na závěr 
prožitkové lekce jsme si zahráli na veverky 
a ochutnali jsme oříšky, kterými se veverky 
živí. Náš program k tématu pokračoval i další 
dny. Kreslili jsme obrázky na téma, jak může-
me chránit přírodu, a také jsme se do přírody 
vypravili. Navštívili jsme hřiště u přehrady, 
kde si pravidelně chodíme s družinou hrát, 
a toto místo jsme vyčistili od odpadků. Po 
cestě jsme se zastavili u našeho školního 
stromu a zazpívali jsme mu písničky, aby 
strom pěkně rostl a sílil. 

Touto prožitkovou lekcí jsme se naučili, 
že chránit přírodu je správné. Každý z nás 

má podíl na tom, jak příroda v našem okolí 
vypadá. K jejímu zdraví může přispět kaž-
dý. Udržováním čistoty v přírodě nebo také 

například šetřením vodou, tříděním odpadu 
či ochranou zvířat. 
Za školní družiny Šárka Valošková, foto: Archiv ŠD

Tvoříme svět krásnější – chráníme naši planetu
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Program
10.00  zahájení v areálu Kamenité
10.45  mše svatá 
12.30  program na stanovištích kolem     
 kostelíku sv. Antonína na hoře Prašivá
15.30  závěrečné požehnání

Sbírka
Finanční sbírkou na místě můžete podpořit dívku Agátku, 
která podstoupila náročnou operaci. Výtěžek přispěje 
na její rehabilitační péči a náročné terapeutické cvičení.

Další informace včetně změn v případě 
nepříznivého počasí najdete na
www.prasiva.prorodiny.cz

Setkání dětí a rodin
s otcem biskupem

SDÍLEJ NADĚJI

Prašivá
1. 7. 2023

Biskupství ostravsko-opavské

Centrum pro rodinu 
a sociální péči  z. s.

301993
2023
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je Frank Sinatra 
– (1915–1998) – americký zpěvák a herec patřící k největším hvězdám populární hudby 20. století. Do hry o ceny 
(propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 7. 2023 na adresu: 
d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 5/23: Jediný způsob, jak mít přítele, je být jím. Výherci křížovky: Michal Mičulka, Ni-
kola Poledníková, Ladislav Štěrba – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky sou-
hlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

�
Tajenka květnové Šifry – Baška.
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Soukromé speciálně pedagogické poradenství v Bašce

Cerrfikované pracoviště Neuro-vývojové ssmulace
 aneb pohybem se učíme (NVS)

Tel.:  721 552 603
www.cestakrozvoji.cz
info@cestakrozvoji.cz

 
Nabízíme: 

*barvy na kov, dřevo, beton, dekorační nátěry, spreje 

*interiérové a fasádní barvy, lazury na dřevo 

*míchání barev vnitřních, fasádních na dřevo i kov  

*stavební chemie Soudal: tmely, montážní pěny 

*zateplovací nátěry a stěrky vnitřní i venkovní 

*válečky, štětce, teleskopické tyče, zakrývací materiál 

*odborné poradenství, zvýhodněné nákupy pro firmy 

třída T. G. Masaryka 503, Frýdek-Místek                              
(za katastrálním úřadem)                              

Otevírací doba: Po-pá 7:30 - 16:00                                   
f                        Sobota 8:00 - 11:00                     

tel: 602 562 149   www.barvyinva.cz                
(zdarma parkování 30 min)                                

Sleva ‐10% na celý nákup s tímto letákem                           
platnost do 31. 10. 2023 

ŠIFRA

Autorka šifry: Jarmila Málková
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◄ Výlet 1. tří-
dy ZŠ Kunčičky 
u B. ve školním 
roce 1991–92 na 
hrad Hukvaldy. 
S dětmi v zábě-
ru Zdeněk Sko-
kan st. a Ludmi-
la Vaníčková.

◄ Závěr školní-
ho roku 1991–92 
– vysvědčení žá-
kům rozdává ře-
ditel školy Fran-
tišek Vaníček

Fota z archivu Zdeňka Skokana st. vybral a popsal jeho syn Zdeněk:

Tak šel čas

▲ Havarovaný automobil Roman před dřevěnkou pana Blahuty a pohled na křižovatku na dílny JZD u Zdeňka Skokana.

▲ Pohled z mostu na dřevěnku pana Getlichera, dnes ani jedna ne- 
existuje. Místo této dřevěnky vede cesta na nadjezd výpadovky I/56. Vše 
konec 70. let minulého století.

▲▼ Náplava stromů u  pilíře mostu přes řeku 
Ostravici. Tyto stromy už v 90. letech min. stole-
tí narušily stabilitu pilíře, který pak v roce 2009 
vyklonil.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ČERVEN 2023

�
červen–
červenec 

Barevný svět – prodejní výstava  
fotografií Evy Faldynové
Knihovna Baška

neděle� 14.00
4. 6. 

Dětský den – kácení májky
Zahrada Hostince U Čendy, sportoviště za školou

středa� 15.30
7. 6. 

Dílničky s Renátou – výroba mašlí  
do vlasů
Knihovna Baška

sobota � 15.00
10. 6. 

Pohádková cesta
Parkoviště pod přehradou

pondělí� 19.00
12. 6. 

Zdeněk Izer – Na plný coole
KD Baška

pondělí� 17.00
19. 6. 

Dřevěné památky a zajímavosti  
našeho kraje – M. Lysek
Knihovna Baška

středa� 15.30
21. 6. 

Dílničky s Renátou – výroba drobných 
šperků
Knihovna Baška

Připravujeme:
5. 10.      Dva nahatý chlapi – divadelní představení, KD Baška, 19.00
14. 11.   Svatba bez obřadu – divadelní společnost Háta – KD Baška, 19.00
Vstupenky již v předprodeji na: rezervace.baska.cz

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


